



# “一业一证”改革在泰安全面铺开

9位行业代表领到全省首批行业综合许可证

本报泰安5月27日讯(记者  
侯海燕 通讯员 张肖锦绣)

27日,山东省“一业一证”改革试点行业综合许可证首发仪式举行,来自泰安的9位行业代表领到了全省首批行业综合许可证,标志着“一业一证”改革在泰安全面铺开。

泰安市行政审批服务局作为全省“一业一证”改革重点试点单位,承担了20个试点行业中休闲农庄、康养中心等19个行业的改革任务。通过实行“一次告知”“一表申请”“一窗受理”“一同核查”“一并审批”“一证准营”

改革措施,平均压减许可环节、申报材料、审批时间50%以上,走在了全省前列。

以现代农业行业为例,改革前现代农业行业准营需办理食品经营许可、取水许可、出版物经营许可、消防安全检查、食品生产许可、小作坊小餐饮登记、经营高危险性体育项目许可、公共场所卫生许可共8张许可证,现只需申请办理一张现代农业《行业综合许可证》。申请材料从47件减为22件,减少53%;环节从30个减为4个,减少87%;办理时限从85个工作日减为10个工作

日,减少88%。最大限度上破解了企业曾经“准入不准营”“开办容易开业难”等堵点问题,企业办证的速度与便利度大幅提升,制度性交易成本大幅降低。

“企业开办是优化营商环境的重要方面。泰安市行政审批服务局勇挑重担、攻坚克难,减权放权,细化规范,再造流程,建立了‘一业一证’地方标准。”泰安市行政审批服务局党委副书记、局长宋鸿鹏介绍,“今天,泰安市9个行业企业代表领到了综合许可证,真正解决了准入不准营的问题,真正实现了企业开办简



单、快捷的目标,为企业开办和生产经营平稳运行贡献了改革力量。‘一业一证’改革将对落实‘六保’任务,实现‘六稳’目标,

加快新旧动能转换,实现经济社会高质量发展,发挥重要的促进和保障作用。

## 两岁男童连喘三天,竟是花生米呛气管 泰安市妇幼保健院电子支气管镜“网出”幼儿气管异物

本报泰安5月27日讯(记者  
张泽文 聂美风) 21日,泰安2岁3个月的小恩(化名)突然出现夜间睡眠喘息、呼吸困难、喉中痰鸣的症状。患儿发病后在外肌注“抗生素”治疗,喘息没有减轻反而加重了。24日,家

长带孩子到泰安市妇幼保健院(市儿童医院)检查后发现,在小恩的气管里,有半粒花生。25日,内镜室医护人员通过镇静配合作局部麻醉,仅用10分钟,用电子支气管镜将异物取出,目前小恩已无大碍。



医生正在为患儿进行电子支气管镜下异物取出术。

“儿童吸入花生等坚果的案例是比较常见的。”泰安市妇幼保健院内镜室主任、医学博士刘钢铁说,在小恩气管中取出的花生,经测量,大小约1cm\*0.5cm。

刘钢铁介绍,小恩在21号白天吃花生后,当天夜间睡眠时出现喘息、呼吸困难、喉中痰鸣等情况,在外进行“抗生素”肌注治疗效果差,喘息情况加重。为了让孩子得到更专业的诊断和治疗,24日,小恩的家长带其来到了泰安市妇幼保健院就诊,经检查,小恩胸部CT提示右主支气管异物。

据悉,确诊小恩为异物吸入后,刘钢铁立即带领团队制定治疗方案。由于患儿右肺主支气管远端位置嵌顿异物,属于小气道异物,对于这个部位的异物只有电子支气管镜才能够探查。

25日,经过充分的术前评估和防护准备,刘钢铁带领医护团队为小恩施行气管镜手术。术中发现小恩的右肺中间段支气管远端有一白色异物堵塞,且探查异物质地较硬。刘钢铁通过电子支气管镜伸出的异物网篮顺利取出异物,整个手术耗时10分钟,原来呛入小恩气管里的,是一粒1cm\*0.5cm的花生。

据刘钢铁介绍,下呼吸道外源性异物往往可能引起严重的并发症,乃至危及生命,及时取出异物、避免并发症产生是治疗儿童呼吸道异物的根本方法。目前最常用的呼吸道异物取出方法包括:硬质支气管镜、电子支气管镜(即软式支气管镜)以及

外科手术。如何根据异物种种类,选择正确的取出方法和器械,是成功取出异物、减少并发症及降低死亡率的关键。

刘钢铁提醒,气道异物可发生于各个年龄段,婴幼儿可能因磨牙发育不全,食物未经充分咀嚼就囫囵吞咽导致误吸;儿童多因饮食不慎误呛异物,或口中含物玩耍,如硬币、瓶盖,异物暂时停留或嵌于食管引起。

可能引发问题的异物种种类繁多,以动物性最常见,如鱼刺、鸡骨等;其次为金属类,如硬币、针钉等;还有化学合成类及植物类,如枣核、瓜子、花生、豆类等,尤其是在春节期间,炒食瓜子、花生及豆类食品的习俗,气管异物的发生率较平时要高。

异物进入气管及支气管后多引发剧烈的呛咳、憋气和恶心,较大的异物可引起窒息死亡,较小的异物进入支气管可引起肺不张、肺气肿,停留时间较长的异物可引起肺部感染。若异物正好卡在声门处,或声门下头,在食道里把整个气管堵满了,人就等于没法呼吸了,此时就会发生窒息,窒息五分钟,就有可能出现脑死亡。

5岁以下是儿童气管内异物的高发年龄,请家长们看护好孩子,一旦发现有异物吸入请立即做急救处理,并及时到医院就诊。那么,家长应该怎么做,才能避免让孩子陷入这种危险之中呢?

对此,刘钢铁提醒广大幼儿家长:避免给3岁以下小儿吃花



卡在小恩气管中的半粒花生,大小约1cm\*0.5cm。

生、瓜子、豆类食物和能够进入口中、鼻孔的小玩具,也最好不要喂果冻;教育儿童不要口中含物玩耍,如发现,应婉言劝说,使其吐出,不能用手指强行掏取,以免引起哭闹,反而导致误吸气道;进食不宜过快,尤其吃带骨刺类食物时,不宜饭菜同口而咽,要细咀嚼将骨刺吐出,以防误咽;进食时不要嬉笑、哭闹、打骂,以免深吸气时将异物误吸入气道。婴幼儿最好在家长的照看下进食;一旦发现有异物吸入的情况,要及早就医。

## 心系群众解民忧 泰山燃气显担当



对于一些老旧小区来说,早日用上便捷、高效的天然气是居民们盼望已久的事。近日,在三里社区近500户居民家中的燃气灶台跳动起蓝色火焰,三里社区群众终于告别了几十年“背气上楼”的历史。

据了解,在泰安市“不忘初心、牢记使命”主题教育活动学习高潮中,泰山燃气集团党委领导班子深入基层调研,挖掘在天然气保障中群众的烦心事、闹心事,通过调研发现,在三里社区仍有几百户居民“背气上楼”,常年使用液化气烧水做饭。三里社区内居民房屋基本上为上世纪九十年代建造,因早年规划不规范、配套设施不完善,近500户居民未安装管道天然气,居民日常生活只能使用瓶装液化石油气。瓶装液化石油气不仅使用成本高,而且安全隐患颇多。让三里社区的居民用上管道天然气列入泰山燃气集团领导班子“不忘初心、牢记使命”主题教育活动为民要办实事清单。

三里社区送气工作可谓一波三折。针对居民使用管道天然气意见不统一、小区内道路狭窄、老旧小区施工难度大、施工成本高等种种原因,泰山燃气集团党委明确党委书记任组长,党委副书记全程盯靠,并成立两个工作专班,调动下

属泰山港华公司、斯菲克燃气安装公司全力以赴投入到三里小区送气工作中。特别是今年年初,在三里社区安装送气施工过程中遇到突如其来的疫情,打破了原有的施工时间安排,泰山燃气集团党委没有改变原定的送气目标时间,倒

排工期,多次通过社区协调业主及相关部门,排除各种困难,部署项目进场、改造宣传、居民费用优惠、疫情防控、施工协调等相关事宜。针对近500户居民室内装修情况不一样,泰山燃气集团逐户研究,对症下药,一一制定个性化安装送气方案,做到“群众有诉求,企业有回应,”倒排工期确保了如期完工送气,着力解决了三里社区群众的实际困难。

5月26日,三里社区任书记带领社区居民为泰山燃气集团党委送来锦旗,上面镌写着“心系群众解民忧,泰山燃气显担当”,老百姓的满意正是泰山燃气集团“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的合格答卷。心里装着百姓,百姓不会忘记,泰山燃气集团党委知民所需、帮民所困、解民所忧的担当精神的真实写照,在平凡的事业中实实在在地为群众办好事、办实事。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王坤  
通讯员 邹方君